Pojam sustava i rjesenje
sustava



Leo je tenisice platio 70 €

novcCanicama od 20 €1 10 €.

Na koliko je razlicitih
nacina mogao platiti te

tenisice?
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b) Kako bismo mogli zapisati tu vezu pomocu nepoznanica x i y?
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b) Kako bismo mogli zapisati tu vezu pomocu nepoznanica x i y?

BROJ
NOVCANICA
oD 10 £

BROJ
NOVCANICA
OD20 €

x-20+y-10=70

20x + 10y = 70



I Upamti!

Linearna jednadzba s dvjema
nepoznanicama jednadzba je
oblikaax + by =c, gdjesua,bic
zadani brojevi, a x i y nepoznanice.
Brojeve a i b nazivamo
koeficijentima uz nepoznanice, a ¢

je slobodni koeficijent.

Rjesenje linearne jednadzbe s
dvjema nepoznanicama jest svaki
uredeni par (x, y) koji uvrsten u
jednadzbu daje tocnu jednakost.

J




2. Je li uredeni par (4, —7) rjeSenje jednadzbe 2x +y = 1?




2. Je li uredeni par (4, —7) rjeSenje jednadzbe 2x +y = 1?

Rj. Uvrstimo x = 41y = —7 u danu jednadzbu.

2x +y =1
2°4+(=7)=1



2. Je li uredeni par (4, —7) rjeSenje jednadzbe 2x +y = 1?

Rj. Uvrstimo x = 41y = —7 u danu jednadzbu.

2x +y =1
2°4+(=7)=1

Provjerimo.
8—7=1



3. Je liuredeni par (1, 1) rjeSenje jednadzbe 2x +y = 1?




3. Je liuredeni par (1, 1) rjeSenje jednadzbe 2x +y = 1?

Rj.
2x +y =1
2'1+1=1
2+1=1
3=1

Jednakost nije istinita.
Zakljucujemo da (1, 1) nije rjeSenje zadane jednadzbe.



4. Leo je tenisice platio 70 €

novcCanicama od 20 €1 10 €.

Na koliko je razlicitih
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4. Leo je tenisice platio 70 €

novcanicama od 20 €1 10 €.

Na koliko je razlicitih
nacina mogao platiti te
tenisice ako znamo da ih je
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b) Zapisite oba uvjeta zadatka pomocu nepoznanica X 1.




b) Zapisite oba uvjeta zadatka pomocu nepoznanica X 1.

20x + 10y =70
x+ y=4



* Rjesenje sustava dviju linearnih jednadzbi s dviema nepoznanicama

jest svaki uredeni par (x, y) koji zadovoljava i jednu i drugu jednadzbu

sustava.



Upamti!

» Standardni oblik ili opci oblik sustava dviju linearnih jednadzbi s dvjema

nepoznanicama:

ax + b1y = ¢4
azx -+ bzy = Cz

a, i a, koeficijenti uz by i b, koeficijenti uz cq i ¢y slobodni

nepoznanicu x nepoznanicu y koeficijenti




5. Je l1 uredeni par (1, —4) rjeSenje sustava jednadzbi

3x+ty=-1,
X—y=5 "




5. Je l1 uredeni par (1, —4) rjeSenje sustava jednadzbi

3x+ty=-1,
X—y=5 "

Rj. Uvrstimox = 1iy = —4 u obje jednadzbe.

3.1+ (—4) = -1



5. Je l1 uredeni par (1, —4) rjeSenje sustava jednadzbi

3x+ty=-1,
X—y=5 "

Rj. Uvrstimox = 1iy = —4 u obje jednadzbe.

3-1+(—4) =-1 1—(—4)=5
3—4=-1 1+4=5
-1=-1 5=5

ZakljuCujemo da je uredeni par (1, —4) rjeSenje zadanog sustava.



6. Je li uredeni par (-3, 2) rjeSenje sustava jednadzbi




6. Je li uredeni par (-3, 2) rjeSenje sustava jednadzbi

—3+3:2=3

—3+6=3
3 =3



6. Je li uredeni par (-3, 2) rjeSenje sustava jednadzbi

Rj.
—3+3.2=3 —3-7.2=-10
—3+6=3 —3+ 14 = —10

3 = 11 = —10

Jednakost nije istinita.

Zakljuéujemo da (-3, 2) nije rjeSenje zadanog sustava.



